

# Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 73 (8161) ♦ Пятница, 7 мая 1976 года ♦ Год издания 59-й ♦ Цена 2 коп.

## В райкоме КПСС

### За эффективность орошения

На днях руководители и специалисты колхозов и совхозов, межколхозного производственного управления по мелиорации и передвижных механизированных колонн треста «Балаковводстрой» собрались в районном комитете партии.

В центре внимания один вопрос — эффективность и качество орошения. Докладчик, второй секретарь райкома КПСС А. К. Никитин, многим из присутствующих на совещании предъявил серьезный счет.

Поливные земли — крупный источник гарантированного производства зерна, овощей, создания прочной и устойчивой кормовой базы для общественного животноводства — эта мысль красной нитью прошла через все выступление.

Как идет орошение? Из 265 поливных агрегатов, имеющихся в хозяйствах района, работают лишь 110. Это говорит само за себя. В колхозе имени Фрунзе, например, из 10 машин поливают 3. Уменьшилось число работающих на орошении техники и в колхозе имени Кирова.

Крайне медленно идет комплектование вторых смен — необходимо принять срочные меры к тому, чтобы поливные агрегаты функционировали не менее 20 часов в сутки. На ответственные участки орошения следует поставить лучших людей, создать для них необходимые бытовые условия: сделать будки, в которых поливальщики смогли бы укрыться от непогоды, позаботиться о доставке обедов к месту их работы.

Руководителям и специалистам хозяйств нужно постоянно держать в поле зрения состояние озимых посевов. Там, где это требуется, вовремя произвести повторные посевы, не забывая о такой ценной в условиях нашего района культуре, как просо.

А. Ф. Елисеев, начальник про-

изводственного объединения по мелиорации, в своем выступлении отметил, что по-прежнему бездействуют три межколхозных участка на площади 1000 гектаров.

Необходим ночной полив. По данным лабораторного анализа влажность почвы составляет сейчас 70 процентов, что на 5—10 процентов ниже нормы. Требуется влаги яровая пшеница, за нею — кукуруза, а всего надо напоить водой четыре тысячи гектаров посевов. Пока что в целом по району низка производительность поливочных машин. Причина — практическое отсутствие вторых смен, что является прямой угрозой графику полива.

В. Г. Белов, председатель колхоза «Знамя коммунизма», доложил участникам совещания о том, что маянские хлебоборбы завершили первый полив и приступили ко второму. Лучше, чем в прошлом году, обстоит дело с внесением удобрений. Вызывает тревогу, подчеркнул В. Г. Белов, состояние межколхозного участка. Там постоянны прорывы магистральных труб, вода на поля не подается.

На участке работают лучшие механизаторы колхоза. Главная причина — в безответственном отношении к создавшемуся положению руководства передвижной механизированной колонны № 10. Во избежание серьезных последствий, необходимо срочно принять должные меры.

С резкой критикой в адрес коллектива вышеупомянутой колонны выступил и председатель районного комитета народного контроля И. С. Ивущкин.

— Сегодня, как никогда, на первый план выдвинуты задачи повышения урожайности и продуктивности орошаемых земель, хозяйского использования этого огромного богатства, — заключил он свое выступление. — Потому что здесь не должно быть равнодушных.

Свои трудности у членов бригады Н. Михайлова, которым надо смонтировать 99 панелей и 110 плиточных покрытий. Затянувшаяся реконструкция башенного крана сдерживает работу монтажников.

Без особых помех работают коллективы, руководимые М. Юхновым и В. Лакутиным (Промстрой). Монтажники обеих бригад намерены с честью выполнить обязательства, и свое слово подкрепят ударными делами на пусковом объекте.



### В ЧЕСТЬ ДНЯ ПЕЧАТИ

Во Дворце культуры строителей состоялась научно-практическая конференция, посвященная Дню печати.

Конференцию открыла вступительным словом секретарь горкома КПСС тов. В. С. Белова. Она поздравила присутствующих журналистов, партийных работников, рабочих и сельских корреспондентов, стенгазетчиков с Днем печати и пожелала им новых творческих успехов.

С докладом «XXV съезд КПСС и задачи печати» выступил редактор газеты «Огни коммунизма» тов. В. Д. Делашинский.

Проблемные выступления на конференции были сделаны ответственным секретарем редакции газеты «Огни коммунизма» тов. А. И. Лушниковым — «Экономика — главная тема», редактором многотиражной газеты «Прогресс» тов. Н. А. Наумовым — «Инициатор и организатор соревнования», внештатным корреспондентом газеты «Огни коммунизма» тов. Л. И. Спасской — «Советский образ жизни», внештатным корреспондентом газеты «Огни коммунизма» тов. Н. Г. Артемченко — «Духовный мир человека», заведующим промышленным отделом газеты тов. А. Р. Ашимовым — «Действенность печати», литсотрудником промышленного отдела газеты тов. Л. В. Юхановой — «Компетентность журналиста».

Монтаж котла-утилизатора ведет один из лучших в БМУС коллективов, руководимый лауреатом премии Ленинского комсомола П. Провоторховым. Бригада, заслуженно носящая имя XXV съезда КПСС, обязалась выполнить задание с оценкой «отлично» к 9 Мая, обеспечила на монтаже необходимые для других коллективов темпы. Так уж здесь привыкли работать.

И. ПАПЕНИН, плотник-бетонщик СУ-9, член рабкорвского поста.

Сравним: в первом квартале прошлого года коллектив СУ-9 проработал на 107,5 процента; задание же трех месяцев текущего года не выполнено. И причин тому много.

Одна из них названа в материале И. Папенина, опубликованном выше, — недостаток отдельных строительных материалов.

Все, что мешает строителям и монтажникам работать быстро и с высоким качеством, должно быть устранено. В том числе и



### ОНИ ИДУТ ВПЕРЕДИ

Прессовщица завода запасных деталей Н. В. Дрогаченко пользуется в коллективе заслуженным уважением. Задание девятой пятилетки она выполнила за 4 года и 5 месяцев. За свой плодотворный и качественный труд неоднократно поощрялась Почетными грамотами, денежными премиями. Портрет знатной тружени-

цы четвертый год подряд украшает заводскую Доску почета, ей одной из первых было присвоено высокое звание «Ударник коммунистического труда».

Сейчас Надежда Васильевна выполняет сменные нормы на 125 процентов, уделяя особое внимание качеству производимых работ.

На снимке: Н. В. Дрогаченко.

Фото М. Бабенко.

### Вклад энергетиков

Коллектив Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола, стремясь выполнить предначертания XXV съезда КПСС, прилагает все усилия для повышения эффективности труда. План четырех месяцев перевыполнен. Сверх плана выработано свыше пяти миллионов и сэкономлено свыше 0,8 миллиона киловатт-часов электроэнергии. Стоимость одного киловатт-часа снижена на 0,7 процента.

Хороших результатов в труде

добиваются электрослесари П. Подлеснов, В. Овчелупов, Г. Карпов, слесари Н. Агапов, В. Зейкин, Е. Пашков, Н. Гусаков, краповица Е. Шашкина, цементатор Г. Чугунов, электросварщик В. Камшилов. Успешно трудятся инженеры А. Марков, Г. Серов, В. Юняев, Б. Дударев, В. Гриняев, В. Базилевский.

И. РЕШЕТНЕВ, секретарь парторганизации Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола.

### Высокие обязательства

Аппаратчики формирования волокна прядильного цеха второго cordного производства Любовь Николаевна Шугова и Александра Ивановна Саламатова с 1 мая текущего года встали на трудовую ударную вахту, посвященную 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции. За счет сверхпланового обслуживания технологического оборудования они обязались к 7 ноября 1977 года выполнить три годовых нормы. Добиться годности волокна 98,6 процента от общего вы-

пуска. Отработать на коммунистическом субботнике, посвященном 107-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, безвозмездно одну рабочую смену с наивысшей производительностью труда и заработанные средства передать в фонд 10-й пятилетки.

Партком и профком производства одобрили патриотический начин рабочих прядильного цеха.

В. БЛАГОДИР, прелселатель цехкома цеха формирования второго cordного производства.

### ХИМИЧЕСКИЙ ЗАВОД:

БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, ДЕШЕВЛЕ

## Забота всех и каждого

До пуска третьего производства серной кислоты — два месяца. Об этом напоминает красочный плакат, призывающий строителей и монтажников сдать объект в эксплуатацию 25 июня.

В эти дни основные силы сосредоточены на печном и промывном отделениях, где «хозяйня» — коллектив первого участка СУ-9. Мартовское задание он завершил с хорошим показателем 114 процентов, хотя план квартала в целом не выполнен.

Отчасти в этом «повинна» суровая зима (холода резко снизили темпы). Однако притормозила ход работ все-таки плохая поставка строительных материалов.

Не радовали снабженцы и в первой декаде апреля: из-за недостатка кирпича и раствора две

бригады каменщиков — М. Осотовой и В. Гаврюшина — простаивали по полсмены. И это в то время, когда оба коллектива взяли высокие обязательства: выполнить в апреле соответственно 140 и 180 кубометров кладки.

Свои трудности у членов бригады Н. Михайлова, которым надо смонтировать 99 панелей и 110 плиточных покрытий. Затянувшаяся реконструкция башенного крана сдерживает работу монтажников.

Без особых помех работают коллективы, руководимые М. Юхновым и В. Лакутиным (Промстрой). Монтажники обеих бригад намерены с честью выполнить обязательства, и свое слово подкрепят ударными делами на пусковом объекте.

случаи неорганизованности, непроизводительных простоев. Следует изыскать резервы лучшего обслуживания строителей обедами, а также транспортом по доставке их на площадку. Как свидетельствуют факты, в этих вопросах еще не все благополучно.

Необходимо усилить в коллективах политико-массовую работу, направленную на дальнейшее повышение трудовой и творческой активности каждого.

Первые шаги в этом направлении сделаны. Укреплены бригады монтажников — ударной силы на стройке. 19 коммунистов из 26 по управлению сосредоточены в трех монтажных коллективах. Хорошая мера! Но использовать этот резерв можно было несколько раньше, а не тогда, когда стало ясно, что выполнение обязательств под угрозой.

Следует подчинить важной цели — обеспечению пуска производства в срок — буквально все. Знают ли в коллективе управления лучших? Берут ли с них пример? Как опыт передовиков ста-

новится достоянием всех? Это тоже важно.

А пример есть с кого брать. Идя навстречу 20-летию образования Саратовгэсстроя, сварщики-монтажники, руководимые В. Лакутиным, решили досрочно выполнить план восьми месяцев, довести выработку на одного человека с 1070 рублей по плану до 1140 рублей в месяц.

Коллектив призвал всех строителей поддержать эту инициативу. На призыв откликнулись, в ответ на инициативу взяты повышенные обязательства. Но как будут выполнены эти обязательства, если и каменщиков, и монтажников еще лихорадят организационные неувязки, если на площадке не хватает необходимых материалов?

Над решением этих проблем и должны сосредоточить свои усилия все строители. И возглавить работу по ускорению темпов строительства должны администрация, партком и застройщиком СУ-9 и спецуправления.



К 10-летию

майского Пленума ЦК КПСС

# ТРЕБОВАНИЕ ВРЕМЕНИ

Майским Пленумом ЦК КПСС (1966 года) указано на необходимость дальнейшего расширения мелиоративных работ и повышения урожайности земледелия. Сегодня мы рассказываем о том, как промышленные предприятия города способствуют претворению в жизнь предначертаний партии, помогают сельскому хозяйству, обеспечивая его необходимой поливной техникой и механизмами.

Первый механический — один из крупнейших цехов завода запасных деталей ордена Трудовой Славы Красного Знамени производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина. Здесь изготавливают сотни наименований деталей для химических и других предприятий страны. Из Москвы и Ленинграда, Баку и Ярославля, Калинин и Сумгаита поступают заказы на завод. Самыми ответственными и важными считаются те, что предназначены для сельского хозяйства.

В октябре прошлого года по решению областного комитета партии на заводе размещен заказ на изготовление крышек насосов для дождевальных установок. Коллектив со всей ответственностью подошел к его выполнению. Срочно были сделаны отливки в литейном цехе, которые затем поступили на фрезерно-расточный участок, руководимый мастером Владимиром Федоровичем Прошкиным. Обработку деталей поручили самым квалифицированным специалистам. За дело принялись расточники Василий Бесчастнов, Александр Баженов, Юрий Орловский, сверловщики Владимир Неженцев и Николай Сундуков, разметчик Реваз Ахмеров.

Люди, как и предприятие, нуждаются в авторитете. Завоевывается он прежде всего качеством выпускаемой продукции. Не случайно так водновались в цехе, когда была изготовлена первая партия — 20 крышек и передана на завод имени Дзержинского, где прошла полные испытания. Отзыв поступил положительный — детали показали в работе наивысшие свойства. Можно было приступить к обработке остальной партии, в которой насчитывалось 560 деталей.

Чем обеспечивается успех дела? На этот вопрос могут поступить разные ответы. Но чаще всего высококвалифицированные специалисты говорят, что главное в развитии творческой мысли. Это позволяет повысить эффективность технологического процесса, поднять качество продукции.

Рационализаторская работа в цехе отвечает высоким требованиям. Систематически составляются планы, подаются заявки. На счету у многих рабочих и инженеров немало творческих удач. Не обошли своим вниманием рационализаторы и этот заказ. С

ценным предложением выступили инженер по нормированию и организации труда Владимир Дмитриевич Тиханов и расточник Александр Баженов. Они предложили вместо фрезеровки деталей производить подрезку торцов резцом. Если раньше деталь обрабатывалась фрезой в два прохода, то сейчас весь процесс укладывается в один проход резца. В результате значительно повысилась производительность труда, снизилась себестоимость продукции. Экономический эффект составил 1,8 тысячи рублей.

Поддерживал инициативу коллектива цеха № 10 завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР, рабочие, инженерно-технические работники большое внимание уделяют повышению качества продукции. Со старшим мастером Сергеем Дмитриевичем Конновым мы проанализировали график бездефектной сдачи продукции, вывешенный на самом видном месте в цехе. Здесь регулярно учитывается после обработки на станках. Сдача деталей с первого предъявления поощряется материально.

Почти вся продукция в цехе сдается с первого предъявления. Она отмечается красным цветом. Синим карандашом делаются пометки при возврате детали на доработку. Как здесь называют, «синяки» больно отражаются на тех, кто допускает промер, неточность в работе.

В социалистическом соревновании принимает участие и молодежь, выпускники училищ. Нелегко порой бывает с ними. Не все гладко с дисциплиной труда. Но большинство — это любознательные, способные, старательные ребята. Среди них токари Вячеслав Павлов и Михаил Сучков. Только по их настоянию были изготовлены, как они называют, «солдатики» — второй неподвижный суппорт, который позволил после проточки обратным ходом обрезать деталь, таким образом экономить время, повысить производительность труда.

Коллектив первого механического цеха с честью справился с ответственным заданием, выполнив заказ для сельского хозяйства в полном объеме, с высоким качеством.

А. АШИМОВ.

Кавалеры ордена Трудовой Славы



В тростильном цехе второго кордного производства вряд ли кто не знает крутильщицу Нелли Григорьевну Гаврилову. Она ветеран труда, отличник качества, работает в цехе почти 12 лет.

На состоявшемся недавно конкурсе рабочего мастерства она заняла первое место. На олях съем продукции у нее приходится наименьшее количество отходов — один килограмм, тогда как у крутильщицы Светланы Маркиной, занявшей второе место на кон-

курсе, на 800 граммов больше.

Высокое профессиональное мастерство, большое трудолюбие и чувство личной ответственности за порученное дело помогли Нелли Гавриловне в 1975 году более 70 тонн сверхплановой кордной нити.

Вступая в десятую пятилетку, крутильщица Гаврилова взяла высокие обязательства — выработать за год 60 тонн сверхплановой продукции, за пятилетку — 300. И результаты налицо — за три с поло-

виной месяца выработано сверх плана около 20 тонн продукции.

Трудовые достижения передовой работницы отмечены высокой правительственной наградой — Нелли Григорьевна Гаврилова награждена орденом Трудовой Славы III степени.

Л. ЧЕРТИХИНА.

На снимке: крутильщица Н. Гаврилова во время работы.

Фото нашего внештатного корреспондента Ю. Кулакова.

## Профессия одна — с е я л ь щ и к

Комсомолы совхоза «Волгарь» приняли активное участие в весенних полевых работах. Инструктор-методист, секретарь комсомольской организации совхоза Л. Ларцева, секретарь-машинистка Л. Дерягина, гидротехник В. Топольев, слесарь Ю. Глухов, кассир В. Казарина, бухгалтер Н. Лазарева работали селянскими в ночную смену. Трудились хорошо, засеяв по 50 гектаров в смену вместо 35 по норме. Отлично поработал на полевой комсомольской тракторист Александр Утин.

В. АНТИПОВ,  
член штаба «КП» совхоза «Волгарь».

## Успехи молодых

Хорошими трудовыми успехами отметил Первой комсомольской тракторист Виктор Бокор. Вместо запланированных 131 гектара он провел культивацию под ранние зерновые культуры на 143 гектарах.

Пример в труде подал и молодой тракторист Владимир Кондратьев, возглавивший комсомольско-молодежный агрегат. Он засеял более 200 гектаров ранних зерновых.

М. ЕРМАКОВ,  
тракторист колхоза им. Кирова.

## Считать первоочередной задачей

С III ПЛЕНУМА РАЙКОМА ВЛКСМ.

Организованно, в деловой обстановке прошел III пленум райкома ВЛКСМ, на котором с докладом «Об итогах работы XXV съезда КПСС и задачах дальнейшего усиления коммунистического воспитания молодежи» выступил первый секретарь райкома комсомола В. Шапошников. Он подчеркнул, что первоочередной задачей райкома ВЛКСМ, комитетов комсомола, первичных комсомольских организаций должна быть пропаганда и углубленное изучение Отчетного доклада ЦК КПСС XXV съезду партии, материалов и решений XXV съезда КПСС.

Комсомольские организации района с первых дней работы съезда внимательно изучают его материалы. Наиболее планомерно, глубоко изучаются материалы съезда в комсомольских организациях колхозов «Россия», «40 лет Октября», «Заря», филиала института «Облколхозпроект» и других. Как отметила выступившая на пленуме секретарь райкома КПСС В. И. Тонкачева, кроме того, что материалы съезда изучаются в системе политпросвещения, каждый комсомолец должен быть пропагандистом решений партии. Комсомольцы должны выступать с небольшими докладами, с беседами по материалам съезда среди молодежи.

Особое место в докладе В. Шапошникова, в выступлениях участников пленума было отведено участию комсомольцев и молодежи в мелиорации земель. В районе десятая часть пашни — орошаемая. Рубежи мелиораторов на первый год десятой пятилетки таковы: 35 центнеров зерна с гектара, 370 центнеров кукурузы на силос и 300 центнеров трав. По плечу ли это мелиораторам? Конечно.

В комсомольских организациях ширится движение «Каждому полевому гектару — комсомольскую заботу». 126 комсомольцев и школьников вошли в производственную бригаду, которая будет работать на орошаемых землях колхоза им. К. Маркса. Первое звено бригады будет обслуживать дождевальные машины, вто-

рое — выращивать свеклу. О членах бригады, об опыте работы, обязательствах на трудовую четверть рассказала на пленуме секретарь комсомольской организации Натальинской средней школы О. Пивцаева. О том, как комсомолы колхоза им. Фрунзе подготовились к поливному сезону, рассказал зав. мастерской колхоза, секретарь комсомольской организации А. Ляпин.

Комсомолы и молодежь района активно участвуют в патристическом движении «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых!». На пленуме были отмечены положительная работа по развитию этого движения комитетов комсомола совхоза «Новониколаевский», колхозов «Новый быт», им К. Маркса, «Коммунар». Вместе с тем отмечалось, что комсомольские организации совхоза «Зорькинский», колхозов им. Дзержинского, «Заря» не принимают конкретных мер по повышению роли молодых труженников в выполнении планов 1976 года, не выявляют причины невыполнения заданий, не уделяют должного внимания гласности соревнования, распространению опыта передовиков.

Труженники района в оптимальные сроки провели сев ранних зерновых культур. Подтверждением решимости комсомольцев района выполнить намеченное XXV съездом партии прозвучали с трибуны пленума выступления секретарей комсомольских организаций М. Гордоловой (колхоз «Россия»), Г. Перепелкиной (колхоз им. Свердлова), Л. Тарасовой (колхоз «Заветы Ильича») об ударном труде комсомольцев и молодежи во время весенних полевых работ.

Участники пленума от имени молодежи района заверили районный комитет КПСС, обком ВЛКСМ в том, что комсомолы района, юноши и девушки отдадут все свои силы, знания, энергию претворению в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС.

В. АНДРЕЕВА.

## СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

Горком КПСС провел очередной семинар секретарей партийных организаций города.

С докладом «О повышении уровня массово-политической работы партийных организаций по месту жительства населения в свете требований XXV съезда КПСС» выступила секретарь горкома КПСС В. С. Белова.

С сообщением о перспективном плане горкома КПСС выступил зав. организационным отделом горкома партии В. И. Емельянов.

Председатель ревизионной комиссии городского комитета партии В. В. Копенкин рассказал о

ходе проверки ряда первичных партийных организаций объединения «Химволокно» им. Ленина по выполнению требований инструкции ЦК КПСС по уплате членских взносов.

Об итогах выборов народных судей рассказал второй секретарь горкома КПСС Н. П. Гаврилов.

Затем состоялись занятия по секциям. Интересно прошли занятия в секциях, объединяющих секретарей первичных партийных организаций промышленности, транспорта, строительных организаций, учебных заведений, советских и административных органов.



В ПОСТОЯННЫХ КОМИССИЯХ ГОРНИСПОЛКОМА

## СТРОИТЬ ЭКОНОМИЧНО

Большие задачи стоят перед строителями в 10-й пятилетке и главная из них, как сказал в Отчетном докладе ЦК КПСС XXV съезду партии тов. Л. И. Брежнев, заключается в том, чтобы «строить быстро, экономично и на современной технической основе...». При городском Совете депутатов трудящихся действует постоянная комиссия по строительству и промышленности строительных материалов.

В комиссии восемнадцать депутатов. Многие из них имеют большой стаж хозяйственной и общественной работы, но есть и новички, если можно так выразиться, на поприще общественной работы.

Жизнь выдвигает множество сложных вопросов, решение которых имеет первостепенное значение. Дирекции строящихся предприятий (завода резиновых технических изделий, химического завода и др.) испытывают острую необходимость в скорейшем решении жилищной проблемы. Но вопросы выдачи проектно-сметной документации, подготовки строительных площадок под застройку, оплаты за выполненные работы во многих случаях решаются медленно, неудовлетворительно. В связи с этим на заседании комиссии был рассмотрен вопрос «О подготовке проектно-сметной документации на 1976 г.». Его готовили депутаты Г. Ф. Кугрышев, А. С. Ковалев, Н. П. Деркач, Г. Ф. Костюк. На заседании присутствовали представители заказчиков, управления «Жилстрой», проектной организации. Были приняты решения, направлены письма в соответствующие организации. Выполнение принятых решений находится на контроле комиссии.

Рассматривала комиссия и другие вопросы, например, «О выполнении наказов избирателей депутатами XV созыва на 1975—77 годы». Часть наказов выполнена, а другая, требующая более глубокой подготовки, находится в стадии выполнения.

Мы все хотим видеть наш город красивым и современным. Для этого много сделано и еще больше делается. Осваивает мощности домостроительный комбинат. В его цехах будут выпускаться жилые дома улучшенной планировки и отделки. Эти дома в 5 и 9 этажей, несомненно, украсят город. Однако на пути освоения мощностей нового предприятия немало трудностей. Недостает технологического оборудования, новых отделочных материалов, не все благополучно с кадрами. Учитывая создавшееся положение, принято решение рассмотреть данный вопрос на заседании комиссии.

В работе комиссии имеются и недостатки. Мало практикуются такие формы работы, как рейды-проверки выполнения решений комиссии и исполкома, слабо привлекается общественность для подготовки вопросов. Не все члены комиссии активно участвуют в выполнении решений. Среди тех, кто добросовестно относится к своим обязанностям, прежде всего следует отметить секретаря комиссии депутата Лидию Барповну Жизневу.

Следует сделать упрек и в адрес организации, которые несвоевременно, а то и совсем не реагируют на запросы комиссии, на приглашение на заседания. До сих пор нет ответа на письма, посланные комиссией дирекции химического завода, комбината промышленных предприятий. Пора бы руководителям правильно понимать роль и задачи комиссии по строительству.

Десятая пятилетка — пятилетка эффективности и качества. Это касается всех и, в первую очередь, строителей. Члены постоянно действующей комиссии по строительству стараются строить свою работу так, чтобы внести достойный вклад в решение этой важной народнохозяйственной задачи.

**А. САВКИН,**  
начальник управления  
«Химстрой», председатель  
комиссии.



Высокими трудовыми показателями встретил Первомай коллектив птицефермы совхоза «Повониколаевский», содержащий птицу в клеточных батареях. К первому мая они завершили годовую план продаж государству продукции.

До конца первого года десятой пятилетки птичьины съедут не менее полутора миллиона яиц.

На снимке: лучшие труженики птичника Г. В. Савич и А. А. Шщегрыина.

Фото М. Бабенко.

## ПРОБЛЕМЫ БОЛЬШИЕ И МАЛЫЕ

В нашей бригаде 13 электромонтеров да пять водителей спецмаши. Старшие смены — ветераны производства, такие, как В. И. Афанасьев, С. Н. Соловей, Е. Н. Обувалин, В. Д. Рябов. Четко, умело руководят они действиями товарищей в работе на линии, передают свой опыт молодым. А молодежь тянется за ними, подражает им в деле. Недаром в коллективе с одобрением называют имена братьев Романчук, А. П. Никулина, В. В. Мокеева. Они это заслужили.

Общий производственный ритм, четкость и согласованность в процессе смены поддерживаются стараниями наших шоферов — М. Е. Мазанова, В. И. Дьячка, В. А. Панькова, В. П. Ордынского.

Словом, наш дружный коллектив, борющийся за право носить звание бригады коммунистического труда, вполне справляется с возложенными на него обязанностями. «Это — наш долг и честь», — говорят электромонтеры.

О том, что они умеют держать слово, в троллейбусном управлении,

где мы работаем, хорошо знают — не подволяли коллектив. Да и сами понимаем: мы не только создаем людям хорошее настроение, но и способствуем хорошей работе городских предприятий. Ведь если человек не задержится в пути, значит его рабочее место на производстве не будет пустовать.

Когда на линии порядок — мы занимаемся профилактическим ремонтом сети, приводим в порядок спецоборудование, технику, арматуру. Но по сигналу бедствия — сбита опора — наша машина с надписью на борту «Аварийная» спешит на указанный участок.

Это — пример крупной аварии, а подомки небольшие, которые не отражаются на графике движения, устраняем ежедневно и по нескольку раз. Многих из них могло и не быть, если к оборудованию относиться бережливее. Все-таки неаккуратны некоторые наши водители: превышают скорость, неправильно проезжают через контактной сети. Да и дороги в городе оставляют желать лучшего. У троллейбуса

на неровной дороге (кроме общих транспортных бед) вылетают токоприемники, нарушается контактная сеть.

У наших дорог — «семь нянек», поэтому, видимо, они плохие. Единственный хороший участок, который обслуживает производственное объединение «Химволокно», — от объединения до хлебозавода (видно, что за дорогой следят). А на улице Мясной, где хозяин ЖКУ этого объединения, иное дело — дорога запущена, плохое освещение. То же самое на шлюзовом мосту и подъездах к нему.

На работу нашего транспорта влияет и отсутствие надежной ремонтной базы. Есть только временное помещение. Не обеспечены мы необходимым количеством запасных частей, арматуры, постоянно испытываем нужду в металле, материалах и оборудовании.

Кадры (кроме водителей) готовим себе сами — нет специальных курсов. Естественно, люди получают только практические знания и

никакой теоретической подготовки.

Особая претензия нашего коллектива к водителям большегрузных машин. Слишком неосторожны некоторые шоферы в пути, сбивают опоры контактной сети, чем причиняют немалый ущерб, затрудняют и нашу работу. Ведь установка новой опоры связана с большими трудностями.

Вот сколько нерешенных проблем в нашем управлении. Выполнение одних — забота транспортников, другие требуют вмешательства общественности города. Но как бы там ни было, решать насущные задачи необходимо как можно быстрее.

Коллектив управления способен выполнять все задачи, стоящие перед ним. Поддержка, которую будет он получать, — одно из условий обеспечения горожан надежной транспортной связью. А раз это в интересах всех жителей города, значит внимание к транспортникам надо усилить.

**В. ВОЛКОВ,**  
бригадир  
троллейбусного  
управления.

СЛАГАЕМЫЕ УРОЖАЯ

## Рационально использовать воду и поливочную технику

Орошаемое сельскохозяйственное производство, в отличие от богарного земледелия, предусматривает наличие оросительной сети и дождевальной техники, обеспечивающих полив возделываемых культур в целях получения устойчивых высоких урожаев независимо от погодных условий.

Оросительная система осуществляет забор из источника орошения с помощью насосных станций или самотеком и по межхозяйственным каналам распределяет эту воду между хозяйствами-водопользователями. Расход воды, поступающей в систему, определяется поливной площадью, коэффициентами полезного действия каналов и теми режимами орошения севооборотных культур, которые приняты при проектировании оросительной системы.

В целях наиболее эффективно использования подача оросительной воды в хозяйства осуществляется по межхозяйственному или системному плану водопользования, который ежегодно составляется в период до начала вегетационных поливов.

Основой для составления системного плана являются планы внутрихозяйственного водопользования, составленные каждым хозяйством, совхозом или колхозом, в соответствии с наличием орошаемых земель, сроков и норм

полива сельскохозяйственных культур, рекомендованных для производства. Внутрихозяйственный план водопользования является составной частью общехозяйственного плана производства и должен отражать потребности в воде каждой бригады, севооборотного поля и содержать данные о расходах в хозяйственные отводы открытой сети каналов или трубопроводов на каждую пятиневку проведения поливов.

Таким образом, каждое хозяйство со всей серьезностью должно подходить к составлению таких планов водопользования. Они должны явиться основой при организации и проведении вегетационных поливов.

Внутрихозяйственные планы водопользования согласовываются с управлением оросительной системы, а затем утверждаются районными Советами депутатов трудящихся в установленном порядке.

Вода в оросительную систему подается круглосуточно, поэтому хозяйства-водопользователи обязаны принимать все меры по организации круглосуточных поливов в соответствии с планом. Отсутствие ночных поливов приводит к снижению оросительной способности системы в целом, а это значит, что часть площадей

не может быть полита. Так, например, если поливы организованы только в течение 12 часов в сутки, оросительная способность системы снижается на 50, при поливах 16 часов — на 30 процентов.

Некоторые хозяйства-водопользователи стремятся проводить поливы в световую часть суток и, снижая поливные нормы, обеспечивают подачу воды на плановые поливные участки. Этим нарушается водный режим растений, что является главной причиной резкого снижения урожая.

Одной из основных задач агротехнического персонала хозяйства является строгий контроль за качеством проведения поливов установленными нормами.

Полученная хозяйством вода должна использоваться рационально, сборы должны быть полностью устранены. Особенно большие сборы наблюдаются при поливе ДДА-100М, ДДН-70, когда забор воды машинами из временных оросителей производится без регулирующих штифтов. При этом во временный ороситель подается увеличенный расход. Излишки воды, достигающие 30—40 литров, сбрасываются в конце временного оросителя.

Непроизводительные сбросы являются недопустимыми, они снижают водообеспеченность хо-

зяйства, что в конечном итоге приводит к недополучению орошаемых площадей. Наряду с этим сбросы способствуют подъему грунтовых вод на орошаемом массиве и ухудшению его мелиоративного состояния. Они также снижают оросительную способность системы. Ликвидация сбросов является важной задачей хозяйства-водопользователей в деле повышения водообеспеченности орошаемых полей.

Хозяйства-водопользователи и наряду с планом водопользования должны составлять план использования дождевальной техники. В этом плане необходимо предусматривать сроки проведения ремонтных работ, профилактических осмотров, замены узлов и деталей. На время ремонта в плане должны предусматриваться резервные дождевальные машины, обеспечивающие проведение плановых поливов.

При определении числа работающих машин на поливе надо исходить из фактического наличия оросительной воды, поданной на поля орошения с учетом коэффициента полезного действия хозяйственных распределителей или потерь на фильтрацию.

В некоторых хозяйствах парк дождевальных машин (ДДА-100 М и др.) увеличен на 20—30

процентов и более. В то же время на поливе может использоваться то количество машин, которое определяется расходом воды, поданной хозяйству из магистрального канала. Следовательно, лишняя техника может рассматриваться как резервная. Такое положение приводит к увеличению капитальных вложений, дополнительным амортизационным отчислениям, что в конечном итоге отражается на себестоимости производимой продукции.

В заключение надо сказать, что планирование использования воды и поливной техники имеет большое организационное значение, определяет технический уровень эксплуатации внутрихозяйственной оросительной сети. Осуществление планового водопользования, рационального использования поливной техники и соблюдения режимов орошения обеспечит каждому хозяйству получение высоких и устойчивых урожаев поливных культур.

**В. КРАСНОВ,**  
руководитель сектора  
эксплуатации  
гидромелиоративных систем  
и гидрометрии, кандидат  
технических наук.

**И. КОЖЕМЯЧЕНКО,**  
младший научный сотрудник  
сектора.



Идет месячник леса и сада

Советский народ, вдохновляемый решениями XXV съезда партии, с огромным энтузиазмом борется за выполнение плана первого года десятой пятилетки. Трудовой и политический подъем всего народа направлен на достижение новых успехов в развитии экономики, науки и культуры.

Успешное решение этих задач находится в неразрывной связи с разумным использованием природных богатств страны, с их охраной и воспроизводством.

Человек живет, пользуется благами природы и общества. Поэтому общество вправе потребовать с каждого из нас правильного, разумного отношения к общественному богатству, каким является природа.

Районная организация общества охраны природы стала массовой общественной организацией, насчитывающей в своих рядах 5 тысяч индивидуальных и более 20 коллективных членов общества, 59 первичных организаций. Эта огромная сила может и должна решать большие задачи по приумножению природных богатств родного края и оказанию в этом деле серьезной помощи партийным и советским органам.

Районная организация общества охраны природы призывает все население района помнить, что в наш век атома и автоматики нет жизни вне природы. Стать ближе к ней, не жалеть усилий, чтобы воздух, которым мы дышим, вода, которую мы пьем, были здоровыми и чистыми.

В нашем районе с 15 апреля по 15 мая объявлен месячник благоустройства леса и сада. Районное общество охраны природы призвало всех читателей нашей газеты, комсомольцев, пионеров и школьников, всех любителей природы принять активное участие в месячнике.

Озеленяйте территорию школ и прилегающие улицы, медицинские учреждения, полевые станы и фермы!

Содержите зеленые насаждения в образцовом порядке! Организуйте работу «Зеленого патруля».

Помните, что лес — одно из прекраснейших, полезнейших созданий природы.

**А. ПАВЛОВА,**  
инженер-лесовод,  
заведующая внештатным  
отделом газеты.

Редактор  
**В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ**

ПАМЯТЬ ХРАНЯ

Осенью 1974 года, в канун 75-летия завода имени Дзержинского, в здании заводоуправления была открыта комната-музей трудовой и боевой славы машиностроителей.

Экспозиция комнаты — летопись зарождения и развития отечественного дизелестроения. В ней изобретателем Я. В. Маминим собраны материалы о производстве первых в мире бескомпрессорных двигателей высокого сжатия, работающих на дешевом топливе — нефти, типа «Русский дизель». Имеются фотографии и другие документы, рассказывающие о проектировании в Балакове первых отечественных колесных тракторов типа «Русский трактор» «Гном» и «Карлик». Материалы широко освещают заслуги дзержинцев в годы революции, гражданской и Отечественной войн. В центре помещения — трехгранная пирамида лаконично передает историю общественных организаций завода.

В комнате-музее хранятся редкие экспонаты: бронзовая печать завода, энциклопедический справочник чертежника 20-х годов, по которому работал М. Н. Дворников — старший модельщик и конструктор завода, инструменты литейщика В. К. Сучкова, слесаря П. Я. Шестакова и серебряные часы токаря И. И. Седышева.

В витринах хранятся партийный билет № 9 образца 1919 года слесаря Василия Плюхина, комсомольские билеты 1932 года Н. И. Миронова и А. С. Ляпаева, профсоюзный билет 1917 года литейщика А. С. Ляпаева.

Сохранялся портрет Ф. А. Блинова — изобретателя гусеничного трактора и другие экспонаты.

В книге отзывов благодарности от П. И. Мамнина — жены изобретателя Я. В. Мамнина, П. Ф. Козлова — бывшего секретаря Балаковского укома комсомола и гостей из братской социалистической Чехословакии. А на днях экспозиция музея пополнилась редким документом: московский писатель Л. Д. Давыдов, который первым в стране прославил имена балаковских изобретателей — Ф. А. Блинова и Я. В. Мамнина, передал в дар музею свою книгу «Родина трактора», изданную в Чехословакии. Любопытно, что в ней есть воспоминания конструктора С. М. Серебрякова, работающего и поныне на родном заводе.

**А. ДЕРЕВЯНЧЕНКО,**  
инженер завода,  
председатель первичной  
организации общества охраны  
памятников истории  
и культуры.



«От всей души» — стоит ли говорить, что этих передач Центрального телевидения все ждут всегда с глубоким интересом и волнением. А мы, балаковцы, очередную передачу «От всей души» ждем с особым чувством, потому что она посвящается на этот раз жителям Балакова.

С середины апреля плодотворно работала в нашем городе группа тележурналистов. 25 апреля во Дворце культуры химиков состоялась эта встреча. Она записана на цветную пленку и завтра будет показана по первой программе

московского телевидения. Аудитория этой волнующей встречи вырастет во сто крат.

Раскрывать содержание передачи для наших читателей сейчас нет смысла. Итак, завтра по восьмому каналу в 18 час. 15 минут, по седьмому — в 20 час. 15 минут.

На снимке: диктор Центрального телевидения народная артистка РСФСР В. М. Леонтьева ведет передачу «От всей души» во Дворце культуры химиков.

Фото И. Сидоренко.

СПОРТ

НА ПУТИ К ЦЕЛИ

2 и 3 мая на стадионе «Труд» прошли четвертьфинальные соревнования по спидвею личного чемпионата РСФСР. В них приняли участие 16 гонщиков из Уфы, Тольятти, Вятских Полян и Балакова. Только восемь лучших спортсменом имели право после балаковского четвертьфинала продолжать борьбу за чемпионское звание Российской Федерации в полуфинале, который вскоре состоят-

ся в Тольятти. Естественно, хозяйка будущего полуфинала — гонщики Тольятти стремились выступить как можно лучше. Не всем удалось планы. К сожалению, во второй день получил травму и выбыл из борьбы опытный гонщик «Жигулей» Иван Сибирев.

Успешно прошли свои дистанции из десяти заездов балаковцы. По 27 очков набрали Вла-

димир Гордеев и Виктор Калмыков. Так как в личном заезде В. Гордеев выиграл у В. Калмыкова ему и присуждено первое место. Третьим был Александр Миклашевский — 22 очка, четвертым — Сергей Денисов — 19 очков. Первые четыре места — за балаковцами. Отличный результат! Гонщик из Тольятти Николай Дубровин с 18 очками занял пятое место. Столько же очков и у

Зайтана Гафурова (Уфа) — шестое место. На седьмое место вышел удачно выступивший во второй день соревнований Виктор Зотов (Тольятти). Восьмое место занял уфимец Александр Халявин. Эта восьмерка лучших и продолжит борьбу в полуфинале. Запасным гонщиком в полуфинал прошел молодой балаовец Владимир Панькин, занявший девятое место.

**А. ЛИСУНОВ.**

В честь Дня Победы

По решению городского совета ДСО «Труд» и городской шахматной федерации в шахматном клубе завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР проведен турнир участников Великой Отечественной войны и ветеранов труда. В нем приняло участие восемь человек. Среди них обладатель многих правительственных наград моряк-подводник

электрик ЖКО завода РТИ В. С. Жиров, ветеран труда Г. Ф. Серфимович, пенсионер Ф. А. Литвинчев.

Первое место завоевал участник Великой Отечественной войны шофер первого класса В. Д. Антипин, набравший шесть очков из семи возможных и проигравший только семидесятипятилетнему пенсионеру А. С. Журавлеву. Вто-

рое и третье места поделили пер-воразрядник главный инженер филиала проектного института «Саратовоблсельхозпроект» В. А. Бородич и руководитель группы комплексного проектного отдела института «Гипрохим» Н. И. Саулиди.

**Ф. ГРИГОРЬЕВ.**

Балаковскому филиалу автохозяйства Саратовского треста овощектартофелеводческих совхозов на постоянную работу требуются шоферы и токарь.

Проезд автобусом № 7, остановка «База ОРСа Саратовгэстроя».

4-3

Балаковскому мехлесхозу на постоянную работу требуются трактористы, рабочие на питомник и лесник.

Обращаться по адресу: Советская, 102, лесхоз.

2-2

ПМК-10 треста «Балаковводстрой» на постоянную работу требуются машинисты водонасосных установок СНП 25/100, бульдозеристы на Д-606, слесари-ремонтники, токарь, рабочие геодезии.

4-2

Балаковская ТЭЦ-4 принимает на работу составителей поездов (подготовка на рабочем месте), резчика металла, электрослесарей 1-5 разряда, электромонтеров связи, такелажников, подсобных рабочих.

4-2

Жилищно-коммунальному управлению производственного объединения «Химволокно» требуются на работу:

в механическую мастерскую: шоферы, токари, слесари по ремонту оборудования, автослесари, экскаваторщик на экскаватор Э-153, трактористы, машинисты передвижных компрессорных установок, слесарь-моторист по ремонту дизельных и карбюраторных двигателей, мотористы передвижных насосных установок;

в домоуправления: слесари-сантехники, плотники, рабочие в цех благоустройства, рабочие в цех озеленения, маляры-штукатуры в цех капремонта, дворники.

Дворникам предоставляются комнаты по договоренности с администрацией.

3-3

Производственному объединению «Химволокно» требуются сторожа для охраны стоянки личного автотранспорта. Обращаться в отдел кадров. Проезд — троллейбус № 1 и № 2, автобус № 2 и 3 до остановки «Центральная проходная».

3-2

Детская художественная школа. ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1976 — 1977 учебный год в возрасте от 11 до 17 лет. Срок обучения 4 года. Прием документов по 19 мая.

Адрес: ул. Красноармейская, 21, к. 8.

3-3

Балаковскому отделу института «Приволжгипроводхоз» требуются опытные топографы на полевые работы со сдельной оплатой труда, рабочие на строительство в г. Балакове. Топографам, занятым на полевых изысканиях, предоставляется жилплощадь.

4-3

Газета выходит четыре раза в неделю

Тираж 22370.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия. 7-8 мая. МАЛЬЧИШКИ ЕХАЛИ НА ФРОНТ — в 9, 11 час. ДУМА О КОВПАКЕ (фильм 2-й — БУРАН) — в 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Октябрь. 7-8 мая. МИНУТА МОЛЧАНИЯ — в 9, 11 час. БАТЬКА — в 13 час. ВЫЧИСЛЕННОЕ СЧАСТЬЕ — в 17, 19-15, 21-15.

Космос. 7-8 мая. ВЕСНА НА ОДЕРЕ — в 9, 11 час. МАРИНА — в 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Саратовское управление треста «Монтажмизащита» ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ на кратковременные курсы

мужчин и женщин в возрасте от 17 до 30 лет, с образованием 7-10 классов по специальности футеровщиков-плиточников. Стипендия — 75 рублей. При прохождении производственной практики кроме стипендии выплачивается заработная плата за фактически выполненные работы.

Начало занятий по мере комплектации группы. Обращаться: г. Саратов — 410036, улица Огородная, 156, проезд трамваями № 7, 2, 9, телефон 4-26-93, 4-37-51.

г. Балаково — 3-й участок Монтажмизащиты, автобусом или троллейбусом до остановки «Завод запасных деталей», телефон № 77-63.

4-4

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард».

Заказ № 73.